

Súd: Okresný súd Komárno
Spisová značka: 7C/204/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4213201608
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 06. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Attila Csaba
ECLI: ECLI:SK:OSKN:2013:4213201608.2

Uznesenie

Okresný súd Komárno v právnej veci navrhovateľa: Home Credit Slovakia, a.s., IČO: 36 234 176, so sídlom Piešťany, Teplická č. 7434/147, zn. HS-02727/174, v konaní zast. ERASMUS LEGAL, s.r.o., so sídlom Bratislava, Justičná č. 9, proti odporcovi: neb. O. O., nar. XX.XX.XXXX (zomr. dňa XX.XX.XXXX), naposledy bytom J. Z. L. Č.. XXX, štátny občan SR, o zaplatenie 1238,19 eur s príslušenstvom

rozhodol:

Súd z r u š u j e platobný rozkaz tunajšieho súdu č. 7C/204/2013-20 zo dňa 09.05.2013 v celom rozsahu.

Súd konanie vo veci z a s t a v u j e.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

Navrhovateľovi sa vracia súdny poplatok v sume 67,30 eur (slovom šesťdesiatsedem eur a tridsať eurocentov) prostredníctvom Daňového úradu Trnava, Hlboká č. 8/1, 917 65 Trnava, po právoplatnosti tohto uznesenia.

odôvodnenie:

Navrhovateľ sa svojím návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 25.01.2013 domáhal, aby súd platobným rozkazom zaviazal odporcu na zaplatenie sumy 1238,19 eur s prísl. Okresný súd Komárno následne vydal platobný rozkaz č.k. 7C/204/2013-20 zo dňa 09.05.2013, ktorý navrhovateľ prevzal dňa 16.05.2013. Súdna zásielka doručovaná odporcovi sa vrátila súdu s poznámkou od doručovateľa, že adresát zomrel.

Súd šetrením prostredníctvom Matričného úradu Mesta Komárno zistil, že odporca zomrel dňa XX.XX.XXXX V. A., teda ešte pred podaním návrhu.

Podľa § 173 ods.2 OSP ak platobný rozkaz nemožno doručiť čo i len jednému z odporcov, súd ho uznesením zruší v plnom rozsahu. To neplatí, ak sa platobný rozkaz týka niekoľkých účastníkov, z ktorých každý koná sám za seba (§91 ods.1). Súd zruší platobný rozkaz spravidla až spolu s ďalším úkonom vo veci samej, prípadne spolu s úkonom, ktorým sa konanie končí.

Podľa § 19 OSP spôsobilosť byť účastníkom konania má ten, kto má spôsobilosť mať práva a povinnosti; inak len ten, komu ju zákon priznáva.

Podľa § 7 ods. 1 Občianskeho zákonníka spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením. Túto spôsobilosť ma aj počaté dieťa, ak sa narodí živé.

Podľa § 7 ods. 2 Občianskeho zákonníka (veta prvá) smrťou táto spôsobilosť zanikne.

Podľa § 103 OSP súd kedykoľvek za konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať vo veci (podmienky konania).

Podľa § 104 ods.1 OSP ak ide o taký nedostatok podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví. Ak vec nespadá do právomoci súdov alebo ak má predchádzať iné konanie, súd postúpi vec po právoplatnosti uznesenia o zastavení konania príslušnému orgánu; právne účinky spojené s podaním návrhu na začatie konania zostávajú pritom zachované.

S poukazom na skutočnosť, že súd nedoručil platobný rozkaz spolu s návrhom odporcovi z dôvodu, že odporca zomrel dňa XX.XX.XXXX, teda pred podaním návrhu na začatie konania, súd v súlade s ustanovením § 173 ods.2 OSP v znení neskorších predpisov v nadväznosti na ustanovenie § 104 ods.1 OSP v znení neskorších predpisov zrušil platobný rozkaz v plnom rozsahu a konanie zastavil, tak ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

O trovách konania rozhodol súd v zmysle § 146 ods.1 písm./c OSP.

Navrhovateľ za návrh zaplatil súdny poplatok v sume 74 eur.

Podľa § 11 ods. 3 zákona č. 71/1992 Zb. v znení platných predpisov poplatok splatný podaním návrhu na začatie konania, podaním odvolania alebo dovolania sa vráti, ak sa konanie zastavilo, ak sa podanie vrátane odvolania a dovolania odmietlo alebo ak sa návrh, odvolanie alebo dovolanie vzali späť pred prvým pojednávaním bez ohľadu na to, či bol vydaný platobný rozkaz alebo rozkaz na plnenie.

Podľa § 11 ods. 4 zákona č. 71/1992 Zb. v znení platných predpisov okrem poplatku v rozvodovom konaní a poplatku, ktorý sa vracia podľa ods. 1, sa poplatok alebo jeho časť (preplatok) vracia krátený o 1%, najmenej však o 6,70 Eur. Ak sa návrh vzal späť pred zaplatením poplatku, poplatok sa nevyrubuje.

Podľa § 11 ods. 6 zákona č. 71/1992 Zb. v znení platných predpisov ak sa má vrátiť poplatok alebo preplatok poplatku, súd alebo orgán štátnej správy súdov zašle odpis právoplatného rozhodnutia o jeho vrátení daňovému úradu príslušnému podľa trvalého pobytu (sídla) poplatníka, ktorý poplatok alebo preplatok poplatku vráti.

Súd v zmysle ust. § 11 ods. 3, 4, 6,11 Zákona č. 71/1992 Zb. v znení zmien a doplnkov priznal navrhovateľovi právo na vrátenie súdneho poplatku, cestou príslušného daňového úradu kráteného o 6,70 eur, t.j. v sume 67,30 eur, ktorý poplatok zaplatil po podaní návrhu.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre. V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.